

**के तपाईंको घर पानीले
रसाएको छ ?**
अब चिन्ता नगर्नुहोस !
चिन्ताको समाधान Waterproofing
ले गर्नु छ । १००% ग्यारेन्टीका साथ
समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सल्ट
रानीपोता, पोखरा-११ (रविजता पार्टी व्यलेसको बजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२२३३३, ८८६६८९८७७३

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १५ मा
कलर मिजिटिड कार्ड
साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५५७५

वर्ष २३ अङ्क २२७ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०७९ भदौ १५ गते बुधबार 31 Aug 2022 पृष्ठ ४ मूल्य रु. १।-

संरचना निर्माण गर्दा मापदण्ड पालना गर्न मन्त्री बरालको सुझाव

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १४ भदौ

गण्डकी प्रदेश सरकारका अर्थ मन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवनले पुम्दीकोटमा हाल निर्माण हुँदै गरेका होटल तथा रेष्टुरेण्डहरूलाई मापदण्ड पालना गर्न सुझाव दिनु भएको छ। पोखरा २२ को पुम्दीकोट विशाल महादेवको मूर्ति परिसरमा मंगलबार पुम्दीकोट युवा क्लबले आयोजना गरेको तिज बिशेष कार्यक्रममा बोल्दै मन्त्री बरालले उक्त कुरा बताउनु भएको हो।

पुम्दीकोट क्षेत्रमा हाल भटाभट होटल तथा रेष्टुरेण्डहरू खोल्दा त्यसको आवश्यक मापदण्ड पालना गर्न मन्त्री बरालको आग्रह छ। उहाँले भन्नुभयो " पहिला बनेका भौतिक संरचनाको बारेमा पछि छलफल गरौंला तर अब बन्ने भौतिक संरचनाको बिषयमा सबै गम्भिर हुनेकी नहुने अन्यथा काठमाण्डौंमा मेयर बालेन शाहले भत्काएसरी पोखरामा पनि मापदण्ड विपरितका भौतिक संरचना भत्काउने दिन आउन सक्छ ।" पुम्दीकोट क्षेत्रमा वातावरण सरसफाई देखि आगन्तुक पाहुनाको स्वागत



सत्कार देखि समाजमा देखिने विकृति बिरुद्ध वडा संगको सहकार्यमा क्लबहरूले अगुवाई गर्न मन्त्री बरालको सुझाव थियो। सामाजिक भावना हराउदै गएका बेला सामाजिक भावनाले ओतप्रोत हुने गरी काम गर्न क्लबहरूलाई उहाँको आग्रह थियो। नेपालीपन भत्कने गरी तिज पर्वलाई मनाउनुपर्ने बताउदै मन्त्रीले अन्यथा तिज पर्व पश्चिमा संस्कृतिको विकृति बढ्ने बताउनु भयो। तिज पर्व महिलाहरूको अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता र कृषि पर्वको रुपमा समेत रहेको उहाँको भनाई थियो। क्लबका अध्यक्ष सुमन बरालको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको उद्घाटन सत्रमा पोखरा २२ का वडा अध्यक्ष हिमलाल बराल, निवर्तमान वडा अध्यक्ष

१७ का व्यवसायीको आवाज- 'यसपालिको मत पवन प्यानललाई'

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १४ भदौ

उनकै भाषामा, ८० पुन एक वर्ष वाकी, रहेकी गंगादेवी अधिकारीले आर्शिवाद दिदै भनिनु दुई पटक त मैले पनि भोट दिए तिमलाई अहिले छोराको नाममा सारिदिएकी छु, तर पनि आर्शिवाद छ तिमि आउने पछि। विहानको भुल्के घाम सँगै भोट माग्दै विरोटा चोकमा पुगेको पवन प्रजापतीको प्यानललाई अधिकारी वुलेट ट्रेडर्सको संचालक अधिकारीले भनेको शब्द हो यो। उनले भनिनु- "वोलेर वाटो र दौडेर छिटो पुगे प्रयास नगर सवै व्यवसायलाई सम्हालेर काम गर यति हसिलो मान्छेले केहि गछौं।" गंगादेवी अधिकारीको आर्शिवादसँगै विरोटा मतदाताको घरदैलो गरेको प्रजापती टिमलाई अल्ली पर वडा कार्यालय नजिकै रहेको एश के ब्रदर्सका संचालक किरण श्रेष्ठले मत दिने मात्रै होइन आफ्नै सामसुङ्ग ब्राण्डको मोवाईलवाट १२ जनालाई फोन गरेर प्रजापती प्यानलाई भोट मागे। उनले भने-"हामी व्यवसायीहरू हाम्रो हितमा आवाज उठाउनेलाई जिताउने हो। हामीलाई



नेता होइन अभिभावक चाहिएको हो।" विरोटाका एम के विल्डर्सका संचालक मुनाल रानाभाटलाई फोन गर्दै भने-"चिया खायो ? पवन दाईहरू आउनु भएको छ एक छिन सँगै भोट माग्नु हिडौं है ?" विरोटा एरियामा आफै भोट माग्दै वरालले अग्रिम शुभकामना सहित विदाई गरे। यी त केहि उदारहण मात्र हुन् चुनावी अभियानका, अधिकतम विरोटा तथा वडा नं १७ का उद्योगी व्यवसायीहरूको एउटै धारणा र यसपालिका भोट पवन प्रजापतिको प्यानललाई। अध्यक्षका प्रत्यासी पवन कुमार प्रजापतीले मत मान्नु भन्दा पनि अव संघलाई कसरी लैजादा राम्रो होला भनेर अभिमत मान्न

घरदैलो जरुरी रहेको धारणा राखे। उनले भने-"चुनाव जित्न मत मान्न भन्दा पनि अव आउने अध्यक्षले कस्ता एजेण्डालाई कार्यन्वयनमा लैजानु पर्ला भन्ने बिषयमा अभिमत लिन घरदैलो गरेका हौं।" स्थानिय तह निर्वाचनमा वडा नं १७ का नेपाली काँग्रेसवाट वडा अध्यक्षका प्रत्यासी देवराज आचार्यले भने-"व्यवसायीको निर्वाचन भएका कारण मेरो मत काँग्रेस भए पनि सवै व्यवसायीहरूलाई समेटेर लैजाने प्यानललाई हुन्छ, यसमा पवन प्यानलको विकल्प देखिन्छ।" अन्नपुर्ण मेसिनरीका संचालक समेत रहेका आचार्यले व्यवसायीका मर्का वुझ्न सक्ने उम्मेदवारलाई भोट दिन समेत सवै

सचेत व्यवसायीहरूलाई अनुरोध गरे। छोरेपाटन, विरोटा, एयरपोर्ट लगाएतका स्थानका ३५० व्यवसायीहरूको घर र पसलमा समेत अभिमत संकलनमा हिडेको टोलीले सवै खालका व्यवसाय, उमेर समुह र स्थानलाई समेटेर टिम निर्माण गरेको छ। नेकपा समाजवादीका नेता तथा मेयर धनराज आचार्यका भाइ शिवराज आचार्यले सम्पूर्ण टिमलाई खादाले अग्रिम शुभकामना दिदै उनले भने-"म सँग भोट मागेर समय वर्वाड नगर्नुहोस, अग्रिम वधाई तथा शुभकामना छ सम्पूर्ण टिमलाई।" प्रजापती समुहमा वरिष्ठ उपाध्यक्षमा गोकर्ण कार्की, उपाध्यक्ष उद्योग हिरामणी पाण्डत उपाध्यक्ष वाणिज्यमा उत्तमान बुद्धाचार्य, महासचिवमा बलराम आचार्य, कोषाध्यक्ष दिनेश चन्द्र वाँस्तोला, उपमहासचिव शोभा गौतम, सदस्यहरूमा प्रभा सुवेदी, बालकृष्ण कोइराला, विनोद केसी, भीम गौतम, मनोज कुमार श्रेष्ठ, यमनाथ तिमिल्सिना, रामचन्द्र शर्मा, ललित कुँवर, सुदिप ओझा र सुदिप प्रधानाङ्ग रहेका छन्।

कक्षा १२ को नतिजा प्रकाशन तयारी

रासस
काठमाडौं, १४ भदौ

राष्ट्रिय परीक्षा बोर्डले गत जेठमा सञ्चालन गरेको कक्षा १२ परीक्षाको नतिजा प्रकाशनको तयारी गरेको छ। बोर्डका अध्यक्ष डा महाश्रम शर्माले सैद्धान्तिक र

प्रयोगात्मकतर्फको अलगअलग स्तरीकृत अङ्क (ग्रेड) उल्लेख गर्नुपर्ने हुँदा सोको रजुलगायत प्राविधिक कार्य भइरहेकाले केही दिनभित्र परीक्षाफल प्रकाशनमा हुने राससलाई बताउनुभयो। हालको निर्देशिकामा विद्यार्थीले सैद्धान्तिक र प्रयोगात्मक दुवैमा उत्तीर्ण हुनुपर्ने व्यवस्था छ। बोर्डले यसअघि भदौ १५ गतेभित्र परीक्षाफल प्रकाशन गर्ने र त्यसका लागि भदौ १४ गते बोर्डको बस्ने पूर्व योजना बनाएको थियो। गत जेठ १६ गतेदेखि २५ गतेसम्म भएको परीक्षामा चार लाख १० हजार विद्यार्थी सहभागी थिए।

रासस
काठमाडौं, १४ भदौ

नेपाली कांग्रेसले आगामी प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचनका लागि पार्टीका तर्फबाट उम्मेदवार सिफारिस गर्दा कुनै पनि शुल्क नलिन मातहतका समितिलाई निर्देशन गरेको छ।

पार्टी केन्द्रीय कार्यालयले सोमबार मातहतका कार्यसमितिलाई 'सर्कुलर' पठाएर पार्टीका तर्फबाट सिफारिस हुने उम्मेदवारबाट कुनै शुल्क नलिन निर्देशन दिएको जनाएको छ। कतिपय पार्टी निकायबाट आगामी निर्वाचनका लागि उम्मेदवारको नाम सिफारिस गर्दा नगद रकम माग गरिएको भन्ने जानकारी प्राप्त हुन आएको भन्दै पार्टी कार्यालयले ध्यानाकर्षण भएको उल्लेख गरेको छ। विभिन्न पदीय जिम्मेवारी र लाभको पदमा रहेका पार्टी सदस्यबाट विधान तथा नियमावली बमोजिम

सम्बन्धित पार्टी निकायले लिनुपर्ने शुल्क तथा सहयोग रकम बाहेक उम्मेदवार सिफारिस गर्न कुनै पनि प्रकारको रकम माग गर्नु विधान विपरीत कार्य हुने विज्ञापितमा उल्लेख छ। तसर्थ कांग्रेसले त्यस्तो नगर्नु/नगराउनु हुन निर्देशानुसार अनुरोध गरेको छ।

व्यवसायीको हितमा काम गर्न अर्जुन पोखरेल प्यानल

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १४ भदौ

नयाँ काम गर्नका लागि कुनै न कुनै भिजन आवश्यक छ। पोखराका उद्योगी व्यवसायीहरूको छाता संस्था पोखरा उद्योग वाणिज्य संघमा भिजनको वा नयाँ दृष्टिकोणको खाँचो रहेको उद्योगी व्यवसायीहरूको माग छ। अधिल्ला नेतृत्वहरूले गर्न खोजेपनि कछुवा गतिमा काम गर्दा गर्दै २ वर्ष कार्यकाल सकाएको उनीहरूको आरोप छ। आसन्न भदौ २४ र २५ गते हुने महाधिवेशनमा नयाँ नेतृत्व हात पार्न कसिएको अर्जुन पोखरेल प्यानल चुनावी घरदैलोमा निस्कदा गरिएको व्यवसायीहरूले यस्तै गुनासो गरिरहेका थिए। पोखरा १० रामबजारको नारायण प्रोभिजनलको सञ्चालक नारायण श्रेष्ठ पनि नयाँ र युवा जोस भएको नेतृत्व चाहन्छन्। तर, नेतृत्व लिएर मात्र नहुने सानादेखि ठूला व्यवसायीहरूको समस्या संवोधन गर्न सक्ने हुनुपर्ने उनको माग थियो। 'अर्जुन जीले राम्रो टिम बनाएर हिड्नु भएको छ मतदान गर्ने सबैको



अधिकार हो जिताउने हराउने सबै मतदाताहरूको हातमा छ,' उनले भने, 'तर जितिसकेपछि भने सबैसँग फेरी समस्या सुन्न पसल पसल पुनुपर्छ, योभन्दा अधिकार भोट मान्ने बेला आयो अनि २ वर्ष हरायो।' यसका लागि नयाँ सोच भएको नेतृत्व आवश्यक रहेको भनाई थियो। अर्जुन पोखरेल आफैमा लामो समय संघमा रहेर काम गरेकाले अर्जुनदृष्टि राख्न सक्ने व्यक्ति भएको उनको धारणा थियो। पोखरा १० का चन्द्रकिशोर गौतम पनि संघमा जुजारु अनि नयाँ काम गर्ने व्यक्ति आउनुपर्ने धारणा राख्छन्। युवालाई नेतृत्वमा पुऱ्याए केही परिवर्तन अवश्य हुने उनको आकलन थियो। उनले आफ्नो मत सक्षम र संघमा रहेर व्यापारीको हितमा काम गर्नेलाई रहने बताए। अर्जुन प्यानल मंगलबारको घरदैलोमा रामबजार, उत्तमचोक, बुद्धचोक अमरसिंहचोक, कालिका, चाउथे लगायत स्थानमा पुगेको थियो। साथै तीजका अवसरमा केही उद्योगी व्यवसायी घर मै हुने आँकलन गर्दै घर घरमा पुग्दै समस्या सुनेको थियो। व्यवसायीहरूको समस्या सुनिसकेपछि अध्यक्ष पदका आकांक्षी अर्जुन पोखरेलले व्यवसायीहरूको समस्या सम्बोधन गर्नका लागि आफू नेतृत्वमा जान चाहेको धारणा राखे। 'हिजो सहायक पदमा रहेका काम गरियो अब नेतृत्व लिएर संघलाई अगाडि बढाउनुपर्छ,' उनले भने, नेतृत्वमा पुगेपछि व्यवसायीको

समस्यालाई सही ढंगबाट समाधान गर्नुपर्छ भन्ने म र मेरो टिमको उद्देश्य हो।' धेरै मतदाताकोमा पुग्दा धेरैले समस्या सुनाएको जायज माग तथा समस्याहरू समाधान गर्न र माग पुरा गर्न आफू नेतृत्वमा जान चाहेको उनको भनाई थियो। आफ्नो नेतृत्वमा युवा तथा अनुभवी उम्मेदवार भएकाले उद्योगी व्यवसायीहरूको माग सम्बोधन गर्ने क्षमता राख्ने उनको भनाई थियो। उनको समूहबाट बरिष्ठ उपाध्यक्षमा हरिहर सापकोटा, उद्योग उपाध्यक्षमा देवेन्द्र केसी, वाणिज्य उपाध्यक्षमा कुमारी मुना बास्तोला, महासचिवमा केशव बहादुर खत्री, कोषाध्यक्षमा हरिनाथ पन्त र उपमहासचिवमा हर्कबहादुर अधिकारी (मिरज) उम्मेद्वार छन्। यस्तै, सदस्यहरूमा भरत केसी, कृष्ण प्रसाद कोइराला, धर्मन्द्रकुमार बाटाजु, माधव बस्ताकोटी, उदयबहादुर केसी (लाडुरे दाइ), दिलिपकुमार श्रेष्ठ, दुर्गा रिन्जित श्रेष्ठ, हिमनिधि लोडारी र महेन्द्र पौडेलले उम्मेद्वारी घोषणा गरेर चुनावी प्रचारमा लागिरेका छन्।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्वहोस।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. : ०६१-५७०६५१

